

La Palma de Cádiz



PERIODICO POLITICO, MERCANTIL, LITERARIO, INDUSTRIAL, CIENTIFICO, COMERCIAL Y DE ANUNCIOS.

Fundador: Don Angel María de Luna.

Director: Don Adolfo de Castro.

Suscripción: Tres pesetas al mes.

Se publica todos los días.—La correspondencia á su Director, Veedor, 13.

Anuncios: A precios convencionales.

La Palma de Cádiz

El señor Cánovas ha llegado á Zafra y ayer llegó á Huelva. Se le han hecho ovaciones por los pueblos que ha recorrido. En un periódico de Sevilla leemos:

«Los conocidísimos conservadores señores don Federico Sanchez Bedoya, don José María de Hoyos y don Eduardo de Ibarra, salieron ayer para Zafra, donde esperarán á su jefe el señor Cánovas del Castillo para acompañarlo á Huelva y después á esta ciudad, en que se le prepara un animado y entusiasta recibimiento por el número y calidad de las personas que figuran en la importante fracción política que aquel hombre público representa.»

De Cádiz y otras poblaciones de la provincia, irán varios conservadores á Sevilla, presididos por el señor Genovés á saludar al eminente hombre de Estado.

El viaje del señor Cánovas del Castillo á las provincias de Extremadura y Huelva ha demostrado una vez más las respetuosas y entusiastas simpatías que hacía su persona y merecimientos en la inmensa mayoría de los pueblos.

El Orden de Sevilla ha publicado en su última hora el telegrama siguiente:

«Zafra 2, á las 8 y 30 minutos de la noche. Recibido á las 10 y 15 minutos.

El recibimiento del señor Cánovas en toda Extremadura ha sido brillantísimo.

El entusiasmo ha ido en aumento de pueblo en pueblo, reconociendo todos aquí, que nunca se han hecho tales manifestaciones de respeto y simpatía á ningún hombre político.

Desde Castuera, todas las estaciones han estado engalanadas con banderas, gallardetes y flores, y durante las paradas del tren, mientras los ilustres viajeros eran felicitados, tocaban las músicas y se soltaban palomas.

El clero y todas las clases sociales han venido á las estaciones para rendir tributo de cariñosa adhesión al señor Cánovas, que se muestra profundamente reconocido al pueblo extremeño por las singulares pruebas de afecto con que le distingue.

Mañana inaugurará la línea de esta ciudad á Huelva y llegará á Sevilla el martes próximo, día 6.»

A esto agrega *El Orden*:

«Es casi seguro que el eminente hombre de Estado don Antonio Cánovas del Castillo llegará á Sevilla el día 6 por la tarde de su expedición á las provincias de Badajoz y Huelva.

Nuestro respetable jefe provincial señor conde de Casa-Galindo, que había sido invitado por el señor Cánovas del Castillo para asistir á la inauguración de la línea de Zafra á Huelva, no ha podido concurrir á dicho acto por hallarse su salud algún tanto quebrantada en estos últimos días.»

El tercer partido ¿se funda ó no? Hé aquí el tema de los políticos del día. La creencia general está por la negativa. Podrán equivocarse los que tal piensan; pero sólo dan por pro-

bable la formación, aquellos que han acariciado la idea, ó los que llenos de ilusiones aspiran á elevados puestos, viendo unos extensos horizontes para obtenerlos, con el triunfo de un tercer partido, donde desde luego se encuentran por sí mismos designados los hombres que han de ser de primera talla. La escasez relativa de personajes en un partido nuevo, deja el campo abierto á las aspiraciones. Un periódico de Madrid escribe sobre esto:

«Incidentalmente tal vez, anoche hemos oído decir que se reunió el cónclave de los prohombres á quienes se atribuye el propósito de formar el tercer partido. El sitio fué la célebre rotonda de la calle de Alcalá, y parece ser que de los concurrentes, el que más extremó su disgusto hácia la situación que preside el señor Sagasta, fué el general de la restauración, personaje que en todas ocasiones muestra idénticos temperamentos.

Otras cosas más oímos de lo tratado en la reunión citada; pero como todo ellos nos parece desprovisto de fundamento, no queremos reproducirlo.

Tiene que oír lo que dicen los partidarios del general Cassola, á propósito de ciertos rumores sobre formación de un partido genuinamente democrático, del que dicho señor aparezca como jefe. Lo más suave que alegan es:

«Entre elementos ministeriales, hoy un tanto desabridos para el ex-ministro de la Guerra.

Las mismas personas aseguran que dicho general sólo piensa en mantener su criterio militar y en llevarlo á cabo por los medios que crea más convenientes á sus compromisos y á su posición dentro del partido liberal dinástico.»

Sobre la coalición republicanos escribe *El Globo*:

«El tema de la coalición sirvió ayer todavía, á falta de asunto más nuevo, discusión á los políticos ociosos. Un federal pactista á quien hubimos de observar que la reserva excesiva que se guarda sobre lo hecho, sirve á un acuerdo perfecto en las conferencias de París, nos contestó que en uno de estos días convocará el señor Pi al Consejo federal para darle cuenta de lo convenido. Pero se nos figura que el federal aludido andaba un tanto atrasado de impresiones, por que los términos en que ayer se expresa *La República* no dejan lugar á la duda. El señor Pi dará cuenta del resultado de su viaje á París en circular á sus correligionarios y congregando al Consejo federal.

Este, como rueda del organismo federal pactista ha debido perder gran parte de su significación é importancia á juzgar por las muestras; pues no sólo se precinde de su concurso para la acostumbrada consulta previa, sino que precisamente ayer *La República* que hasta el día 31 del pasado Octubre se llamó *órgano del Consejo federal*, ha modificado su cabeza, denominándose *Diario federal* á secas.

Semejante modificación en estos momentos, se traduce por algunos como un propósito de curarse en salud el señor Pi, ante el temor de que el Consejo federal al entenderse por la anunciada circular de lo sucedido en París, no apruebe lo hecho por su jefe.

Para otros, el cambio hecho en la cabeza del diario federal, pudiera muy bien ser consecuencia de ciertos incidentes ocurridos durante la última sesión de la Asamblea federal, en la que se eligió el consejo, incidentes en los que pudo mortificarse un poco el amor propio del señor marqués de Santa Marta, propietario del periódico pactista. Y de cualquier modo, en opinión de cuantos de ello se ocupaban, no puede por menos de traducirse como síntoma de que el Consejo Federal ha perdido significación é importancia.»

NOTICIAS POCO CONOCIDAS DE LA HISTORIA DE CÁDIZ.

Continuamos hoy y concluimos la noticia de los himnos del año 20 al 23.

Al ciudadano don Rafael del Riego. Fué para celebrar sus días:

Coro.

De Riego el nombre sea loor:
¡Viva de España el defensor!
En las Cabezas Riego clamó la suspirada Constitución; y enarbolando marcial pendón, á los leales acaudilló.

Compáralo con el ángel de Tobias en estas terminantes palabras:

su condición ángel divino la salud dió; salud nos diera, patria y honor, y así su nombre desempeño.

Los versos, como se vé, no pueden ser más endemoniados apesar de hablarse de ángeles divinos. Esto se debió decir que era asaelear al malaventurado Riego.

A la guardia se compuso otro himno:

Viva el denuedo del Nacional, siempre valiente, siempre leal. Cuando pelagra nuestro distrito, al punto el grito de alarma dá y congregando sus campeones, nuevos blasones corre á buscar.

A los *Exaltados*, se escribió otro himno que no tiene desperdicio:

Decid, amigos, con emoción que viva siempre la exaltación. Oid, serviles, esa canción que ha de llenarnos de confusión. Los exaltados, la clase son mas apreciable de la nación. O ley ó muerte es la inscripción que manifiesta exaltación; y al que no agrada esta expresión, que se le tilde de servilón.

Todos los himnos están en

el mismo grado de ramplona cursería.

No es ménos simple aquel á los comuneros, que dice:

Cantemos todos ya sin temor á los Padillas eterno honor. Noble modelo son de heroísmo y de civismo su exaltación. Cuando pelean su acero admira; la pluma emplean con discreción; sin su influencia patria no habría: presa sería de vil facción; y ahorrados entre cadenas, acerbas penas sufriéramos.

Para que esto haga retintín, hay que decir contra la prosodia *sufriera-nos*, para que sirva de asonante á facción.

Al invicto general Mina, se compuso otro himno cuando perseguía al barón de Evoles:

A las armas volad, ciudadanos, imitando de Mina el valor: aterremos las hordas de esclavos que acaudilla el perjuro barón.

Otro himno hubo más al ciudadano don Rafael del Riego, que empieza así:

Celebremos el nombre glorioso que primero con fruto clamara, viva, viva la Constitución.

En la tertulia patriótica de Valencia, se cantó el 20 de Setiembre de 1821 otro himno, en celebridad de la reunión de las Cortes extraordinarias.

Otra canción fúnebre se recitó en el aniversario de las trece víctimas inmoladas por el despotismo el 20 de Enero de 1819, en Valencia.

A los *ciudadanos españoles*, es el título de otro himno patriótico: otro á los catalanes seducidos por los corifeos del bando servil: otro á la milicia nacional: otro á los militares del ejército de la Isla; otro á los valientes comuneros de Madrid: otro á los comuneros en general; otro á los serviles, y otro de la protesta del pueblo español.

Según nuestra cuenta, los himnos escritos en la época del 20 al 23, fueron nada ménos que veinte y siete. Por aquí puede deducirse cuánto entusiasmo había; pero como en la mayor parte de los himnos, la sandez prepondera, resulta que ese ardimiento bizarro por la Constitución y por la libertad tenía mucho de pueril y de fosfórico. Las resultas se vieron, en que cuando llegó la hora de pelear verdaderamente por esas ideas, tan cantadas y decantadas, con oferta de morir por ellas antes que renirse, muy pocos fueron los que ofrecieron sus vidas al combatir por la defensa de la patria.

La vida artística.

LA DAMA DE LAS CAMELIAS. Como se escribió la novela.—¿Ha exis-

tido *Margarita Gautier*?—«La dama de las Camelias en el teatro.

Es siempre interesante conocer cómo los artistas han producido sus obras, las vicisitudes que han pasado y los éxitos conseguidos.

Hé aquí la reseña histórica de la novela, del drama y de la protagonista de la popular obra de Alejandro Dumas (hijo) *La dama de las Camelias*.

La novela fué escrita en tres semanas en la posada del Caballo Blanco de Saint-Germain-en-Laye, en un cuarto por el cual pagaba Dumas un franco al día.

Una noche, hace de esto treinta y siete ó treinta y ocho años, Alejandro Dumas, acompañado de un amigo, después de haber pasado algunos días en «Monte Cristo,» la posesión de Dumas, padre, llegaron á Saint-Germain-en-Laye, con el tiempo justo para ver alejarse el último tren que iba á París. No había más remedio que pasar la noche en el pueblo y alojarse en la posada, y así lo hicieron nuestros jóvenes.

El tiempo era tan hermoso á la mañana siguiente, que convidaba á quedarse un día más en el campo. Tanto más cuanto que Saint-Germain tiene una selva muy bonita, y en la selva había por aquellos años una célebre casa, la Maison Ravelet, punto de cita de todas las celebridades de la galantería parisense y donde el gran atractivo consistía en montar caballos que Ravelet compraba por indomables ó por locos á la rancia.

La sociedad era allí tan agradable y continuaba tan hermoso el tiempo, que Dumas y su amigo fueron aplazando la partida, y el amigo marchó á París en busca de ropa blanca y de efectos para continuar confortablemente en la improvisada residencia veraniega.

No bien se quedó solo Dumas en aquellos lugares que tantas veces había recorrido con Maria Duplessis (la Margarita Gutier de la novela), se puso á pensar en ella, y la idea de escribir su historia, ó mejor dicho, una novela tomándola por heroína, le vino á las mientes en forma tan imperiosa, que asediado por aquel pensamiento compró tres ó cuatro cuadernos de papel grande, plumas y tinta, se metió en su cuarto de la posada y dió comienzo al libro.

Al regresar aquella tarde su amigo, encontró á Dumas trabajando con tal ardor y con fiebre tan grande de encarnamiento por su obra, que comprendió que el novelista no levantaría cabeza hasta dar remate á su empresa.

La novela estaba concluida á las tres ó cuatro semanas.

El amigo se interesó tanto con ella, que iba copiando á mérida que Dumas escribía, quedándose con el manuscrito original.

Algunos años después hizo un viaje á las Indias, y habiendo sobrevenido una tempestad á la altura del Cabo de Buena Esperanza, hubo que echar al agua cuanto podía aligerar la carga del buque.

El manuscrito de *La dama de las camelias* iba en uno de los bales sacrificados, cuyo trágico al par que poético fin, entusias mó mucho á Alejandro Dumas.

Con el término de la novela concluyó la estancia en Saint-Germain.

Regresaron los amigos á París, y Dumas fué á ofrecer su obra al edito Cadot, quien, diciéndole que se arruinaba, le dió 4.000 francos por aquel libro que hizo célebre el nombre de su autor.

La primera edición constaba de 1.200 ejemplares, en dos tomos en 8.º, y al poco tiempo no quedó un solo ejemplar.

Por 200 francos dió permiso Dumas para que se hiciera otra edición de 1.500 ejemplares en 12.º, que se vendió también.

Pero cuando Dumas fué á proponer á Cadot que hiciera la tercera edición, la respuesta del editor fué que él no tenía su dinero para perderlo tontamente.

En vista de esto, Dumas se entendió con otro editor, que ha ganado un capital con las sucesivas ediciones de *La Dama de las Camelias*.

De la protagonista dice un escritor de Caen, conocido en Francia bajo el seudónimo *Quivis*:

¿Ha existido Margarita Gautier, ó es simplemente una ficción de la imaginación poética de Alejandro Dumas?

Yo puedo contestar autorizadamente á esta pregunta, porque hace ya largo tiempo tuve ocasión de hablar con una hermana suya que vivía en Rezenlieu, pequeña aldea del departamento del Orne, entre Chambos y Gac, y oí de sus labios ciertos detalles que me han parecido bastante interesantes para anotarlos.

Margarita Gautier nació en Courmenil, cantón de Exmes. Su familia era pobre, y ella guardaba una manada de pavos. Su padre la vendió á unos saltimbanquis.

En París fué recogida por dos estudiantes, uno de los cuales, que era muy rico, la dió alguna educación é hizo de ella su querida. Tuvo un hijo, que fué reconocido por su padre, y al cual instituyó al morir como heredero. El niño murió al poco tiempo, y la herencia pasó á manos de la madre. (Se dice que su amante había querido consagrar su unión por el matrimonio.)

La hermana de Margarita Gautier, Mme. Pasquier, mostró varias veces deseos de ensayar el género de orden de su hermana, pero ésta la disuadió de tal propósito y le aconsejó siempre que permaneciera en la aldea, diciéndola que allí solamente existía la felicidad. Además, no había en ella nada seductor, nada que se asemejara al retrato encantador de la *Dama de las Camelias* que admiré en Rezenlieu.

Diré hasta donde lleguen mis recuerdos, cómo está concebido este lienzo magnífico: Margarita sale del baño; los cabellos le caen hasta la mitad del cuerpo; es morena y en su rostro se vé una inefable expresión de tristeza. Tiene algo de las mujeres italianas.

Mme. Pasquier, que había perdido en negocios desgraciados toda la fortuna que le dejó su hermana, se vió obligada por la miseria á vender el maravilloso retrato, que le produjo una suma respetable.

Ya he dicho que la hermana de la *Dama de las Camelias* estaba lejos de ser una mujer seductora; era, sin embargo, una aldeana bonita en su género, morena como su hermana, más sin que entre ellas pudiera establecerse comparación alguna.

Hace algunos años abandonó la aldea de Rezenlieu y al presente se ignora cuál sea su paradero.

No diré acerca de este asunto más que una sola palabra. Puedo garantizar, porque los he visto, todos estos detalles exactos y rigurosamente auténticos.

En una venta de autógrafos que se ha verificado recientemente en París se ha presentado una carta de Alejandro Dumas, hijo, en la que éste refiere á un amigo de confianza los sinsabores que le ocasionó su primer drama antes de que lograra ponerlo en escena.

Cuando he escrito *La Dama de las Camelias*, dice, llevé la obra al teatro Histórico, donde mi padre era omnipotente. Fué acogida con verdadero entusiasmo; pero el teatro se cerró á los quince días de mi presentación.

Después se la di á leer á Hostein, quien me la dió sin decirme una palabra.

La entregué más tarde al director

del Gimnasio, el cual me manifestó que como estaba ensayando la *Manon Lescaut*, no le convenía en modo alguno otra producción del mismo género.

Pablo Ernest la admitió entonces para el Vaudeville, pero el empresario quebró á los pocos días de haberla recibido.

Se la leyó á la Dejazet, la cual me confesó con toda la sinceridad de una gran artista que ni por sus años ni por su falta de sentimiento se veía con fuerzas para dar vida al carácter de Margarita Gautier.

Se la envió luego á Lecourt, que iba á hacerse cargo de la dirección del Vaudeville, y me la dió volví por medio de un portero, manifestándome que mi trabajo no le convenía.

Al cabo de algún tiempo, cuando ya estaba yo resuelto á no ocuparme más del asunto, encontré á Couffé, el cual me dijo:

—Sé habéis escrito un hermoso drama y que no podéis colocarlo en ninguna parte. Como tengo la seguridad de que dentro de poco he de ser director del Vaudeville, queréis comprometeros á guardármelo hasta que llegue ese caso?

Acepté la oferta, pero el drama fué prohibido por la censura.

El señor Beaufort, á quien pregunté lo causa de semejante medida, me contestó:

—Creo haber prestado un señalado servicio, porque la representación de vuestro drama no habría pasado del segundo acto.

Alzada al fin la prohibición, se puso en escena la obra.

De todos es conocido el gran éxito que ha alcanzado en el mundo entero.

MALATESTA.

(De *La Monarquía*.)

Diputación Provincial.

Preside el señor gobernador, con asistencia de los señores Toro, García Guerrero, Martínez, Gonzalez Valdés, Santacana, Galindo, Nicolau, Giles, Aguado, Gay, Mesa, Oronoz, Ariño, Victor de Frutos, Goitia, Ponce de León, Carazon, Zapata y Salazar, Gonzalez Márquez, Alvarez Jimenez, Ruiz de la Cruz, Ferrer, Rios (don Vicente) y Muñoz. La presidencia, después de la lectura de los artículos de la ley, declara abierto el periodo semestral y saluda á los señores diputados.

Ocupa la presidencia de edad el señor Gay, el cual pronuncia algunas palabras y suspende la sesión por diez minutos para el nombramiento de las Comisiones permanente y auxiliar de actas, con arreglo al artículo 47 de la ley.

Reanudado el acto resultan elegidos para la Comisión permanente de actas los señores don Francisco Nicolau, don Ignacio Garcia Guerrero, don Pedro Gonzalez Valdés, don Marcelino Martinez y don Emilio Santacana, por 18 votos y 5 en blanco (el señor Santacana obtuvo un voto más) y para la auxiliar los señores don Antonio Alvarez Jimenez, don Lutgardo de Mesa y don Francisco de Paula Giles, por igual número de votos (el señor Giles tuvo un voto más y un voto el señor don Cayetano del Toro.)

Y se suspende la sesión hasta el lunes que se haya emitido informe sobre las actas.

Sección local y general.

Efemérides de hoy.

1212. Muere Félix de Valois, fundador de los Trinitarios.

1611. Nace el padre Carlos Corte, de la Congregación del Oratorio,

autor de los anales eclesiásticos de Francia.

1776. Apertura del gabinete de Historia Natural de Madrid.

1833. Acción de Vargas, en que fué batida la facción capitaneada por el canónigo de Burgos don Juan Miguel Echavarrías.

1866. Llegó á Cádiz la fragata *Villa de Madrid*, de la escuadra del Pacífico, y su comandante don Claudio Alvar Gonzalez, así como la tripulación, son recibidos con grandes demostraciones de júbilo.

1867. Muere en Cádiz el teniente general de la Armada don José María de Quesada y Baedalonga, ministro que fué de Marina y capitán general de este Departamento.

1873. Son fusilados en Santiago de Cuba los filibusteros Varona, Jesús del Sol, etc.

Pequeñas noticias.—En la Prevención civil ingresaron dos mujeres que se maltrataron en la plaza Isabel II; un individuo ebrio que maltrató á otro; un sugeto que produjo escándalo y otro individuo que hirió levemente á un sugeto en Extramuros.

En la calle de Churruca, casa número 4, se produjo un pequeño incendio, que fué sofocado inmediatamente.

Aplazamiento.—Por dificultades de organización surgidas á última hora se ha aplazado para el domingo próximo el acto solemne de la apertura de curso en la Academia gaditana de Ciencias y Artes.

Ojo alerta.—Dice *El Manifesto*:

«Llamamos la atención de las autoridades acerca de una colección de mujeres, que con distintos pretextos, incluso el de la limosna, roban cuanto hallan al alcance de sus manos.

De hoy solamente, sabemos dos hurtos, lo cual indica que la cosa se hace en grande escala.

Esperamos que se vigile por quien corresponda, á fin de librarnos de semejantes ratas.»

Viaje.—En el vapor *Pio IX* marcha para América el conocido periodista señor Perillan Buxó.

R. I. P.—Ha fallecido en Madrid el antiguo y distinguido periodista don Leandro Perez Cossio.

Fiestas escolares españolas.—Hemos recibido el número 36 de *La Universidad*, de Barcelona.

En el cartel del certamen científico, literario y artístico que se prepara se lee:

«Premio ofrecido por el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis de Barcelona, excelentísimo señor doctor don Jaime Catalá: Un objeto de arte. Se adjudicará al autor de la mejor Memoria sobre el tema: «Influencia del Derecho canónico en la legislación catalana.»

Premio ofrecido por la Escuela de Comercio de Cádiz: La obra en un tomo lujosamente encuadernado: «Contabilidad general del comerciante y propietario y especial de banca, por partida doble.» por don Eustaquio Bonel Echevarría. Se adjudicará al autor de la mejor Memoria sobre el tema: «Retornos de que es susceptible la contabilidad en las compañías de ferro-carriles.

Premio ofrecido por la Sociedad Económica Gaditana de Amigos del País: Una medalla de bronce dorado con la inscripción: «Premio al mérito.» Se adjudicará al autor de la mejor poesía dedicada «A la Patria.»

También trae estas noticias de interés para la estudiantina gaditana:

«Quedamos sumamente agradecidos á los señores don Jaime Banús, don Vicente Rubio y Diaz y don Juan Ramonacho, directores respectivamente de los Institutos de segunda enseñanza de Valencia, Cádiz y Tarragona, por su cooperación y apoyo en sus Centros de enseñanza para la mayor brillantez de las próximas «Fiestas Escolares.»

—Relativo á lo prescrito en la octava observación de las insertas en el cartel de convocatoria al «Certamen científico, literario y artístico» que se publica en este número, hay que aclarar que: se entenderán por suscritores de *La Universidad*, para la inserción de las composiciones pre-

miadas, precisamente á los que en sus listas consten como tales hasta el día antes de publicarse el fallo del Jurado.

Creemos que es muy del caso esta aclaración, en obsequio á los suscritores de este periódico que hasta hoy han contribuido á su sucesivo engrandecimiento.

—Dada la importancia de las próximas «Fiestas Escolares Españolas» iniciadas por este periódico, por su Dirección se ha dispuesto organizar para cuando la época de las mismas, una función de gala en uno de los teatros de esta capital en honor á todos los estudiantes de España.

Formarán el programa variadas y selectas obras del teatro español y se leerán poesías alusivas á las fiestas.

En obsequio á los estudiantes se repartirá gratis el mayor número posible de localidades.

—El capitán general de Cataluña, excelentísimo señor don Ramón Blanco, sufragará de su bolsillo particular los gastos de una de las bandas militares que tomarán parte en las próximas «Fiestas Escolares Españolas,» en obsequio á los estudiantes todos.»

Inserta también este telegrama:

«Cádiz 23 de Octubre á las 4:10 tarde.—Reunidos los alumnos de esta Escuela Normal, acuerdan adherirse entusiastamente á la invitación á las «Fiestas Escolares Españolas.»—Por delegación, A. Juliá.»

Misa.—Las fuerzas de Alava y Pavia la oirán á las once de la mañana de hoy, la primera en Santo Domingo y la segunda en San Francisco.

Delicias.—Tan hermoso paseo lo amenizará esta tarde, de tres á cinco, la excelente banda de Alava.

Citación.—Los individuos del cuerpo de Infantería de Marina, primer tercio de reserva, segunda brigada, cuyos domicilios se ignoran, que se expesan á continuación, se presentarán en la Sección de Alcaldía para enterarse de cierto particular:

SARGENTOS SEGUNDOS.

Antonio Gallardo Galvez.
Manuel Bua Nuñez.
Manuel Jimenez Dueñas.

CABOS PRIMOS.

Manuel Espino Gomez.
Ramón Chogada Ortiz.
Antonio Romano Román.
José Angel Enriles.
José Bueloba Villancio.

MÚSICO.

Manuel Perez Jimenez.
Corneta.

SOLDADOS.

Antonio Chacón Santo.
Francisco Martín Sepúlveda.
Fernando Gutierrez Aranguer.
Juan José Miranda Guerrero.
José Montero Rodriguez.
José Rodriguez Diaz.
Joaquín Rodriguez Villacosta.
José Jimenez Tacuña.
Juan Cartujo Aragón.
José Cortazar Silva.
Manuel Calo Lopez.
Manuel Prieto Garcia.
Ramón Tornallosa Rodriguez.
Francisco Caballos Huerta.
Francisco Dozal Lopez.

Navegación.—El vapor correo *España* llegó sin novedad á la Habana el jueves 1.º del corriente.

—El *Isla de Panay* salió de Barcelona para Cartagena el viernes 2.

—El *Mogador* llegó sin novedad á Málaga el mismo día.

Beneficencia.—Han sido curados de primera intención en la Casa de Socorros del barrio de Extramuros, durante el mes de Octubre último, 14 varones y 3 hembras.

Ejercicio.—Con el sello de la Alcaldía recibimos anoche la siguiente nota:

«El día 4 del actual ha de tener efecto en el castillo de San Sebastián ejercicio de cañón por la Escuela práctica de Artillería.»

El vapor «Habana.»—El día 14 del mes pasado llegó al puerto de su nombre, según se dice en cartas particulares.

Audiencia.—Mañana se verá una causa seguida por atentado y lesiones.

Están encargados de defender á los varios procesado que hay los señores Calderon, Viesca, Jimenez Mena y Rubio.

Regreso de la infanta Isabel.—Telegrafían á *El Imparcial*:

«Barcelona 1.º

La infanta doña Isabel, acompañada del marqués de Comillas, ha visitado el salón de pintura del Casido Mercantil y el palacio de los duques de Soferino.

Recorrió antiguas calles de la ciudad, la plaza-mercado y el cementerio nuevo.

A las cuatro de la tarde se dirigieron á la estación las infantas doña Paz y doña Isabel y salieron en el exprés, acompañadas del marqués de Comillas, Nájera, Superunda, Girona, Blanco, Monguez y Rosales.

Fueron despedidas en la estación por las autoridades, cuerpo consular, magistrados, oficiales del ejército y armada, senadores y diputados.

Las damas de la infanta Paz se quedaron en Monistrol para visitar el Monserrat.

La infanta Isabel continuará su viaje á Madrid.

Al partir el tren de la estación resonaron aplausos y vivas al rey, á la reina, y á las infantas.»

Noticias de Algeciras.—Ayer tarde recibimos *El Ultimo Telegrama* del 31 del pasado, y en él vemos estas noticias:

«Se encuentran en esta ciudad el Administrador de Correos de Cádiz señor Primo de Rivera, un inspector del ramo y un empleado de la principal, formando expediente en averiguación del paradero de un pliego de valores declarados de 7.000 reales que parece no ha llegado á su destino. Dicho pliego fué impuesto en San Roque hará cosa de unos veinticuatro días, tiempo sobrado para que hubiese llegado á San Fernando, que parece es la Administración que dice no lo ha recibido.

En Algeciras no hizo más que entrar y salir á las pocas horas, según nos dicen.

—Dentro de pocos días llegará á esta según se dice una compañía de verso, zuzuela y baile que empezará á trabajar en el Teatro principal en la primera decena del mes próximo. Procede de San Fernando y Cádiz y vienen en ella artistas muy reputados y conocidos de este público como los señores Aragon y Guijo.

—Ayer ha salido para Cádiz el señor don Guillermo Gonzalez Novelles, siendo acompañado hasta el momento de partir por numerosos amigos que han estado á despedirle.»

El señor Alcalde.—Ayer estuvo en el Ayuntamiento á las doce de la mañana; despues de estar breves momentos en su despacho recorrió las distintas dependencias del municipio, devolviendo la vista que le han hecho los jefes de negociado y abandonó el local poco despues para hacerse cargo de la caja del Asilo de San José.

Tentativa derobo.—Leemos en *La Andalucía* de Sevilla:

«En el año de 1526, estando en Sevilla Carlos V, á sus bodas con la infanta de Portugal doña Isabel, donó á la iglesia parroquial de Santiago de esta ciudad, la magnífica capa pluvial con que se había coronado emperador, joya que desde entonces se guardaba en el pórtico de dicha iglesia en un armario de madera con puerta cerrada, que todos los años se abría el día de Santiago para que el público pudiera contemplarla y otras veces también á instancia de extranjeros y peritos arqueólogos, que con gran avidez querían examinar aquella histórica prenda, procedente de monarca tan esclarecido. Apesar de los siglos que van pasados, la capa se conserva con sólo los deterioros propios del tiempo y el día de anteayer, momentos antes de las oraciones, tres hombres, aprovechando las sombras de la noche y lo solitario del lugar, abrieron con gánzúas la cerradura, descolgaron la capa y cuando la empaquetaban para llevársela, se apercibió de ello la madre del sacristán de la parroquia, y aunque de súbito perdió la voz emocionada por el mie-

do, tuvo sin embargo aliento bastante para arrojar sobre la capa que se detentaba, asustando con este arrebato á los ladrones que se dieron á la fuga precipitadamente, pero amenazando antes á su interruptora con que si decia algo de lo ocurrido la descuartizarian sin remedio.

Estos malvados tendrían segura mente la atención de vender esta joya á alguno de esos poderosos aficionados que pagan á peso de oro los restos de nuestra gloriosa antigüedad.

Inmediatamente que tuvo lugar el suceso que dejamos narrado, el señor Cura de la parroquia lo puso en conocimiento de nuestro eminentísimo prelado.

Sumamos este hecho con el de tantos otros robos como á diario se están cometiendo ahora en esta ciudad, y se tendrá la medida de que Sevilla es en el día, lo que eran en otro tiempo los desfiladeros de Sierra Morena.

Exposición Española en Londres.—La Razón, que se publica en aquella capital, inserta una interesante carta sobre la proyectada Exposición, cuyo escrito fué dirigido á nuestro compatriota, señor don Francisco del Riego Losada, uno de los promotores del certamen.

De ella entresacamos estos párrafos: «España es la más antigua de las naciones civilizadas de Europa; y sus grandes hombres, ó aristocracia, los de más noble orgullo del mundo. Empiécese la obra, y ellos prestarán su influencia sin límite alguno, para que la Exposición en Londres haga honor al nombre que lleva.

España posee sobrados elementos, si se aplican enérgica y juiciosamente, para completar la obra de una manera honrosa y lucrativa.

Será de suma importancia para el honor del país que estén bien representadas las bellas artes. y que lo mismo suceda con bordados de todas clases y épocas, porcelana fina, que logra en este Mercado altos precios, etc., etc. Debe inducirse á los fabricantes á que expongan sus productos por medio de sus operarios. Puesto que los jornales en España son más bajos que aquí, hasta maquinaria y tejidos podrían traerse con ventaja.

Los vinateros españoles debieran estar ampliamente representados, exponiendo las varias clases de vino y aun la uva con que los fabrican, trayendo al efecto sus dependientes vestidos en sus trajes provinciales.

El mueblaje, los cueros y las antigüedades, así como las maderas finas de las colonias de España, merecen especial atención.

La confitería y pastelería españolas, que son tan deliciosas, llamarían la atención y se consumiría en grandes cantidades.

En cuanto á las diversiones, un simulacro de corrida de toros, sin caballos, ni género alguno de crueldad, sería indudablemente muy concurrido. El teatro y los bailes españoles tienen un atractivo sin rival.»

Rasgo.—En Málaga han presenciado un buen rasgo numerosas personas. En una camilla llevaban al hospital á un pobre enfermo. Signóle escolta inmensa de curiosos.

El infeliz iba diciendo con voz desfallecida: —Hija de mi alma! ¿qué va á ser de ella?

—Hija de mi corazón, se queda en el mayor desamparo.

Los circunstantes explicaban estas lamentaciones, manifestando que el enfermo tenía una niña que quedaba abandonada.

En esto salió de la casa número 7 de la calle de Curadero, una de las vecinas, y haciendo parar la camilla, le dijo alaciente:

—V. pena por eso. Aunque pobre, yo prohijo á la niña. Me hago cargo de ella.

Todos aplaudieron este rasgo nobilísimo de una mujer de pueblo.

20.977.—El 4 de Setiembre último—dice *El Resumen*—dos viajeros tomaron asientos en París para el tren que conduce á Dijón. Uno de ellos llámase Mars; el otro persona muy conocida en España, donde representa á una compañía importante de seguros: don Salvador Zulueta.

Antes de la partida del tren, los dos amigos acomodaron sus maletas en un departamento de primera, en el cual iban algunos ingleses, y después de anotar Mr. Mars el número del wagon, fuese con su amigo á esperar en el restaurant el momento de la marcha. Pero dichos señores no contaban con que durante su ausencia, los ingleses, en connivencia con algún empleado, habían hecho sacar y trasladar á otro coche las maletas de los dos amigos, y éstos tuvieron que conformarse con excusas y pasar á otro carruaje.

Bien pronto tuvieron ocasión de felicitarse del traslado. Pocas horas después, en la estación de Vilars, el tren sufría un espantoso choque, y el wagon 20.977, el primamente elegido y en el cual viajaban los ingleses, convirtiase en añicos, pareciendo cuantos pasajeros conducía.

Excusado es decir cuánto se felicitaron los dos amigos de la descortesía y del egoísmo que los excluyó de aquel carruaje. Mr. Marx formó el propósito de adquirir en cuanto llegase á España el billete de lotería que llevase el número de aquel wagon del que milagrosamente habíanse librado los dos amigos.

Y dicho y hecho. No hace muchos días llegó á Barcelona Mr. Marx para visitar la Exposición, pero sin recordar ya el empeño formado. La casualidad, no obstante, hizo pensar de nuevo en su propósito, y resuelto á cumplirlo, dirigióse á una de las administraciones de loterías, la primera que encontró á su paso, donde pidió un billete. El lotero tenía las dos series del 20.977. Mr. Marx las adquirió inmediatamente.

¿Hemos de decir que el número en cuestión ha salido premiado? El desenlace de la anecdota no se comprendería de otro modo. Pero el hecho es rigurosamente cierto: el citado número ha obtenido el segundo premio en la extracción última, y Mr. Marx ha encargado el cobro en Madrid del billete afortunado al Credit Lyonnais.

M. Lesseps en Barcelona.—Dice un diario de Barcelona:

«Si no mienten los informes, pronto tendremos entre nosotros á uno de los primeros hombres de este siglo, á M. de Lesseps, antiguo cónsul de Francia en esta plaza y creador de los canales de Suez y Panamá, cuyas atrevidas obras son la admiración del mundo. El señor de Lesseps es esperado en Perpignan, desde donde se dirigirá á nuestra ciudad para visitar la Exposición y presidir una reunión de accionistas del Canal panamés.»

Las noches.—Duración relativa de las noches en la mayor parte de los pueblos del globo, desde el Ecuador hasta la isla del Melville. En España, la noche más larga es de 13 horas y la más corta 8. En Cayetana y Pondichery, larga, 12. En Santo Domingo 13. En Ispahán, 14. En París, Dijón y Carsona, 13. En Arras y Dublin, 16. En Copenhague y Riga, 17. En Stokolmo, 18. En Droemtem y Noruega, 20. En Ulea de Bothnia, 21. En Borgo, 22. En Encatiquiles, la ausencia del sol dura consecutivamente 32 días. En el cabo Norte, 47. En Werdhems, 66. Finalmente: en la isla de Melvilli falta el sol totalmente por espacio de 102 días.

¡Guardaos de las preparaciones minerales que envenenan el pelo! Alimentado con el agente saludable contenido en el Tónico Oriental, y ciertamente se tornará largo y espeso. Aplicad esta excelente preparación vegetal con la escobilla por la mañana y por la noche, y no solamente las fibras se multiplicarán sino que llegarán á la largura que se desee. Este efecto tan uniforme en todos los casos prueba que el artículo es un substituto perfecto para el nutrimento del cabello cuando éste no existe en cantidad suficiente en los vasos que lo debían secretar. No es esto todo: la caspa estorba y mata las fibras, y esta rara preparación vegetal disuelve estos resultados de la transpiración suprimida, y así da oportunidad al pelo de crecer en abundancia.

Deposito general en España para la venta al por mayor, señores don Vicente Ferrer y compañía, de Barcelona. Se vende en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

Pildoras y Ungüento Holloway.—Los mejores amigos.—Los padecimientos humanos son tan universales

que el hombre que los alivia es dingo de los mayores elogios: las preparaciones arriba mencionadas fueron compuestas hace años por el Profesor Holloway, el cual desde entonces ha estado recibiendo constantemente de todas las partes del orbe certificados de la eficacia de sus medicamentos para curar todas las enfermedades así externas como internas de que suele verse acometido el hombre: los remedios Holloway son eficacísimos en los casos de dispepsia, cardialgia, flatulencia, náuseas, ataques de bilis ó dolores cólicos, y además, son excelentes purgativos: este Ungüento frotado vigorosamente en el cutis ejerce una influencia refrigerante en los nervios, los vasos y las glándulas y reduce de este modo las inflamaciones de la garganta, del pecho y de los intestinos.

Estudio Clínico de la «Emulsión de Scott» en el Hospital Provincial de Madrid.—Los que suscriben, profesores en el Hospital Provincial de Madrid, comisionados por el Excmo. Decano de la Beneficencia provincial para el estudio clínico de los efectos de la «Emulsión Scott» certificamos: Que habiendo curado en varios casos de escrofulismos en sus diversas manifestaciones, y lesiones óseas, úlceras supurantes, etc., etc., han comprobado sus efectos tónicos y reconstituyentes en alto grado. Que es una preparación de gran valor terapéutico, fácil de tomar por los enfermos y perfectamente tolerable por su aparato digestivo, por lo cual la conceptuamos de gran utilidad en los estados de debilidad orgánica por las causas anteriormente expuestas.—Y para los efectos consiguientes firmamos la presente en Madrid á 16 de Mayo 1887.

Dr. Antonio Alcaide de la Peña.
Dr. Juan Manuel Ramos.
Dr. B. Hernandez Briz.
Es copia de sus respectivos originales, que obran en el expediente de su razón en los archivos de esta Excelentísima Diputación, la que expido en cumplimiento de lo acordado como secretario de esta Corporación. Madrid 26 Mayo 1888.

D. C. Pizzi, Secretario.

CREME SIMON
NUEVO
Cold-Cream especial
Que Blanquea y Suaviza el Cutis.
MARAVILLOSO PARA LA
TOILETTE diaria
Soberano
contra todas las Afecciones de la Piel ocasionadas por el Sol, las brisas del Mar o el Frío.
De Venta en todas las buenas Casas de España y Ultramar
J. SIMON, 36, r. de Provence, PARIS
Depositarío: Don Joaquín Rey, Rosario 10, Cádiz.

SECCIÓN RELIGIOSA.

En el calendario Gregoriano domingo 4 y lunes 5 de Noviembre de 1888.
En el Romano H. 10 y A. 9 Kalendaris Novembris año 2641.
En el Juliano, de rusos y griegos 23 y 24 de Octubre de 1888.
En el Portugués, domingo 4 y segunda feira 5 de Noviembre de 1888.
En el Republicano francés, 14 y 15 Brumario año 97.
En el Israelítico 30 March y 1 Kisler año 5649.
En el Musulmán, 29 y 30 Safar año 1306.

Obispado de Cádiz.
SANTO DE HOY.
Dominga XXIV después de Pentecostés.—San Carlos Borromeo, cardenal arzobispo de Milán, confesor.—(Advirtiese que en Almanagues de Cádiz se le llama indebidamente mártir.)
Fiestas de la Virgen.—Nuestra Señora de la Puerta Luisa en Milán y del Plá en Sanchuyá.
Liturgia.—Oficio y misa de los innumerables mártires de Zaragoza.—Rito doble color rojo ó encarnado.
SANTO DE MANANA.
San Zacarías, profeta y Santa Isabel padres de San Juan Bautista.
Fiestas de la Virgen.—Nuestra Señora de la Carrasca en Viterbo y la dei Consuelo en Alemania.
Liturgia de hoy.—Oficio y misa de San Carlos.—Rito doble color blanco.
Idem de mañana.—Oficio y misa de San Frutos, confesor.—Rito doble color blanco.

CULTOS DE HOY.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.
Hoy en San Pablo.
Mañana idem.
Se manifiesta á las siete y media de la mañana y se reserva á las cinco y media de la tarde.
MISAS CANTADAS.
A las ocho en la parroquia de Santa Cruz.
A las nueve en la Castrense, San Antonio, Rosario y San Lorenzo.
A las nueve y media en la Santa Iglesia Catedral.

ULTIMAS MISAS REZADAS.
A las doce en la Catedral, Rosario, San Antonio, San Lorenzo, San Francisco, Carmen, San Agustín, San Pablo.
A la una en San Juan de Dios.
A las cinco y media de la tarde en San Felipe Neri, predicación.
A las oraciones las novenas de Animas anunciadas.
A las oraciones novena á Nuestra Señora de la Palma en su capilla, predicando hoy el señor don Eduardo Carrillo, cura Castrense y mañana don José García Deulofeu.

En Santo Domingo prosigue la novena de Nuestra Señora del Rosario, predicando el señor don Francisco de Asís Medina.

Arzobispado de Sevilla.
SANTO DE HOY.
Como en Cádiz.
Santos Vital y Agrícola mrs.—Santa Modesta, virgen.—San Clair, presbítero mártir en París.—San Provro, mártir. Liturgia.—Como en Cádiz.
SANTO DE MANANA.
Santa Silvia, madre de San Gregorio.—Santa Bertola, virgen.—Santa Marciana, virgen.—San Galacio y Santa Epitema, mártires.
Liturgia de hoy.—Como en Cádiz.
Idem de mañana.—Oficio y misa de San Gregorio Nacianceno.—Rito doble color blanco.

SECCIÓN OFICIAL

Orden de la plaza del 3 Noviembre.
Servicio para mañana: Jefe de día, el señor comandante de Artillería don Juan Cantero del Alamo.
Parada y vigilancia, los cuerpos de la guarnición.
Hospital y provisiones, 6.º capitán de Alava.
Vigilancia por la plaza.
De orden de S. E., el teniente coronel mayor, Gabriel Izquierdo.

Existencia de presos en la cárcel, 161. Idem en la Prevención, 8.
Reses vacunas cortadas en la casa de Matanza, 26, con 3.369 0/0 kilos. Idem lanares, 1 con 17 0/0 kilos. Idem de cerda, 17 con 1 516 1/2 kilos.
Cadáveres sepultados, 11.

SECCIÓN ASTRONÓMICA.

Observaciones de ayer.
Temperatura 7 de la mañana, 17º cent. Temperatura 1 de la tarde, 19º cent. T.ª mas baja durante la noche, 15º cent. Altura barométrica mediana, 764 m/m (Óptico Sr. Lemáire, S. Francisco, 18.)
Afecciones de hoy.
Sale el sol á las 6 26.
Pónese á las 5 1.
Sale la luna á las 6 45 M.
Pónese á las 5 46 N.

SECCIÓN MARÍTIMA.

Movimiento de buques.
ENTRADAS.
De Tanager vapor Tanager, capitán Piá, en lastre con la correspondencia. De Marsella y Málaga, vapor Segovia, capitán Martín, con carga general.
De Santa Eugenia, vapor Asturias, capitán García, con carga general.
De Sevilla, balandra Amparo, capitán Millan, con carga general.
SALIDAS.
Para Vigo y Bayona, vapor Vizcaya, capitán Maguregui, con carga general.
Para Sevilla, vapor Segovia, capitán Martín, con carga general.
Mareas de hoy.
Pleamar, 2 4 M | Pleamar, 2 25 T
Bajamar, 8 15 M | Bajamar, 8 36 N

BUQUES Á LA CARGA.

VAPORES
de Melitón González y compañía.
Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.
El vapor español
Asturias,
su capitán don A. González, saldrá el lunes 5 de Noviembre, á las cuatro de la tarde.
Admite carga y pasaje os y carga á flete corrido para Génova, Liorna y Nápoles con trasbordo en Barcelona.
Consignatario, calle de la Aduana números 14 y 15.
D. Ricardo de Sobrino.

VAPORES
DE VINUESA Y COMPAÑIA.
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Valencia, Barcelona, San Feliú, Palamós, Cete y Marsella.
El vapor español
Nuevo Extremadura,
su capitán don F. Jaen, saldrá el martes 6 de Noviembre, á las siete de la mañana.
Admite carga y pasajeros.
Consignatarios, calle Aduana, n.º 16.
Sres. D. Horacio Alcón y C.ª

VAPORES
de O. de Olavarría y comp.
Para Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián, Bayonne y Burdeos.
El vapor español

Cifuentes,
su capitán don J. Menéndez, saldrá el miércoles 7 de Noviembre, á las cuatro de la tarde.
Admite carga y pasajeros.
Consignatario, calle Aduana, n.º 14 y 15.
D. Ricardo de Sobrino.

VAPORES
de la Compañía sevillana de navegación á vapor, antes de Segovia, Cuadra y compañía.
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Feliú, Cete y Marsella.
El vapor español
Segovia,
su capitán don J. Heredia, saldrá el viernes 9 de Noviembre, á las siete de la mañana.
Admite carga y pasajeros.
Consignatarios, calle Aduana, n.º 15.
Sres. D. Horacio Alcón y C.ª

Línea de vapores Serra.
Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos.
El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico

Leonora,
capitán don José María Echevarría, saldrá de este puerto el martes 20 de Noviembre.
Admite carga y pasajeros.
Consignatarios, calle Aduana, n.º 16
Sres. D. Horacio Alcón y C.ª

ESPECTÁCULOS.

Teatro Principal.
Función para esta noche:
Don Juan Tenorio.
A las ocho y media.
Entrada al segundo y tercer piso 0'75 peseta.—Al cuarto piso, 50 céntimos.

Circo-Teatro Gaditano.
Funciones para esta noche:
A las ocho menos cuarto.
Cádiz.
A las nueve y media.
La sombra negra.
Baile.
La diva.
Entrada de grada, 25 céntimos.

Teatro Cómico.
A las tres de la tarde.
El alcalde interino.
A las cuatro de la tarde.
Los trasnochadores.
Funciones para esta noche:
A las siete y media.
Los feos.
A las ocho y media.
¡Quién fuera libre!
A las nueve y media.
Brinquini.
A las diez y media.

Despacho parroquial.
Entrada de grada, 15 céntimos.
Plaza de Toros de Cádiz.
Gran corrida de cuatro bueyes para esta tarde.
Entrada de sombra, pesetas 1'50.—Idem de sol, 0'99.—Medias entradas de sol para niños y soldados sin graduación, 0'50.
A las tres y media.

Telegrafía de Habra.

Madrid 3 á las 2 de la madrug.
Se acentúa la tirantez de relaciones entre Inglaterra y los Estados Unidos á consecuencia de la expulsión de Washington del ministro inglés Sackville.

Este saldrá para Londres con licencia, sin que sea relevado hasta que se cambien las explicaciones diplomáticas de rigor.

En Inglaterra se lamenta la forma incorrecta del gabinete de Washington enviando sus pasaportes al diplomático inglés, entendiéndose que éste debió ser retirado por su gobierno tan pronto como tuvo noticia de la indiscreta ingerencia del ministro en el asunto de la elección de presidente de aquella república.

El Vaticano dirige una circular á las potencias reivindicando los derechos pontifices.

Se duda que se haya realizado en las conferencias de París la unión republicana, surgiendo dificultades de fondo y de forma.

La sentencia de la Audiencia de Plasencia se ajusta á la petición fiscal, declarando libre al procesado Eustaquio Campos.

Madrid 3 á las 10'45 de la mañ.
Castelar considera imposible que hayan podido llegar á una inteligencia Ruiz Zorrilla Pi Margall y Salmeron, dadas las diferencias de principios y apreciaciones.

Se insiste en que los coaligados seguirán trabajando.

Madrid 3 á la 6 de la tarde.
Ha desaparecido el cólera en Filipinas.

Mañana festejarán los carlistas los días del pretendiente. Los integristas de Necedal se abstendrán de asistir.

Portugal ha rebajado los derechos de los trigos.
El Czar está herido en un pié y la Czarina en una mano, con motivo del descarrilamiento.

Los franceses han sufrido un descalatro en Tonkin.
CAMBIOS.
Londres á 90 dfr., 25'52.
Paris á 8 dfr., 1'50.

Bolsa de Madrid del dia 3.
4 por 100 int. 72'85.
Id. amort. al 4 por 100, 86'70.
Billetes hip. de Cuba, 102'15.
Bolsa de París del dia 3.
3 por 100 francés, 82'37 1/2.
Exterior español, 73'40.
Consolidados ing., 97'11/16.

Para ser legítimo el CHOCOLATE-JUNCOSA debe llevar en la cubierta esta marca.



CHOCOLATE-JUNCOSA

DE BARCELONA

Elaborado según los últimos adelantos, empleando cacao, azúcares y canelas de primera clase, lo que hace que el CHOCOLATE-JUNCOSA sea considerado como el más AGRADABLE, EXQUISITO Y CONFORTABLE DESAYUNO. DE VENTA en las principales tiendas de Ultramarinos de España. — Depósito General: Sres. Hijos de O. Juncosa; Fernando VII, 10. | Barcelona.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la mujer en su edad crítica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Píldoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudiesen contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Píldoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial y restituyendo al hígado su acción natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Píldoras, que obrando con suavidad, purifique la sangre ó impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para la cura de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los absesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplee el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Píldoras y botas de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 522, Oxford-street, Londres.



Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz, con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:

El 10 de Cádiz, con escala en Las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 7, eventual la de Málaga el 7.

El 20 de Santander, con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes la de Liverpool el 3 y la del Havre el 14.

El 30 de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27, con extensión á los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacífico y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 4, 14 y 24 de New-York para la Habana los mismos días.

Retorno.—Salidas de la Habana: el 5 con escala en Puerto-Rico el 10, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 25 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Buenos Aires,

con escalas en Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro y Montevideo.

Seis viajes anuales, partiendo de Génova con escalas en Marsella, Barcelona, Málaga y Cádiz, de donde saldrán cada ocho semanas á partir del 6 de Enero.

Los puertos del Atlántico desde San Sebastián á Vigo combinan en Cádiz con los correos de Filipinas que salen de Liverpool cada cuatro semanas á partir del 29 Diciembre de 1887.

Línea de Filipinas,

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapoor; servicio á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones á Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico,) Zanzibar y Mozambique, (costa oriental de Africa) Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyago y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona; de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 13 de Enero.

De Manila se drán cada cuatro lunes á partir del 9 de Enero

Línea de Colón.

Combinación para el Pacífico al N. y S. de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en la Habana.

Salidas de Vigo el 30 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 20, de Havre el 24, de Santander el 27 y de Coruña el 28, para Puerto-Rico, Habana y Colon, retornando por Costa Firme y Puerto-Rico, de donde saldrán directamente para Vigo y demás escalas del Norte el 15 de cada mes.

Línea de Fernando Póo.

con escalas en Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Mogador, Las Palmas, Río de Oro, Dakar y Monrovia.

Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz

Servicios de Africa.

Costa Norte.—Servicio quincenal. Salidas de Cádiz los días 16 y 30 de cada mes para Tanger, Algeiras, Genta y Málaga.—Y salidas de Málaga los días 12 y 25 para Genta, Algeiras, Tanger y Cádiz por el vapor *Mogador*.

Costa Noroeste.—Servicio mensual de adiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador, por el vapor *Rabat*.

Servicio de Tanger.—El vapor *Tanger* saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tanger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Mania á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.

La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precio que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para mas informes en Cádiz, Isabella Católica, 3.

Delegación de la Compañía Trasatlántica

VICHY

Administración: PARIS, 8, b^a Montmartre

PASTILLAS DIGESTIVAS

Fabricadas en Vichy con sales extraídas de los manantiales. Tienen un gusto agradable y producen un efecto seguro contra los agores y digestiones difíciles.

SALES de VICHY para BAÑOS

Un rollo por baño para las personas que no pueden ir á Vichy.

Para evitar las falsificaciones Exigir que todos estos productos lleven la marca de la Compañía.

Venden estos productos: En Cádiz: D. J. Calatrigo.

TÓNICO ORIENTAL



PARA EL CABELLO.

Aumenta, hermosa y hace crecer la Cabellera con asombrosa rapidez. Depósito general en España para venta por mayor, señores Vicente Ferrer y compañía, Barcelona.

NO MAS HERPES

La Pomada y Esencia anti-herpética de Botta, preparadas por el Doctor Borell, curan de un modo prodigioso los herpes y demás enfermedades de la piel, por la violencia que se sienten, son tan eficaces las virtudes de estos remedios que se han curado con ellos personas que tenían muy arreglados los herpes y que cada vez iban tomando mayor bulto y aguda su intensidad. Se venden en la botella de Botta, 10 reales franco de portes. Principales boticas y droguerías. Los pedidos han de dirigirse á Borell Hermanos, Artillo, 52, Barcelona.

Camisería Marín.
Sucedor Luis Massip.
ANCHA Y AMARURAN 11.—CADIZ.

Taller de ropa blanca para señoras, caballeros y niños. Equinos para novias.—Camisitas para señoras.—Gran surtido de corbatas, pañuelos, camisetas, medias, calcetines y corsos de las mejores forjas.—Se hacen á la medida, en lanas pique, manil y percales.—Caldas para señoras.—Hay además constantemente en este establecimiento una gran variedad de géneros de algodón de las mas excelentes fábricas del país y del extranjero, á precios tan económicos como lo han conseguido en los últimos años que con el auxilio de una de las Exposiciones de sus efectos de su industria.

Perfumeria-Oriza

PARIS, rue Saint-Honoré, 207 L. LEGRAND Proveedor de la Corte de Rusia

PERFUMES SOLIDIFICADOS DE LAS ESENCIAS-ORIZA

Bajo las formas de Lápices-Perfumes

INVENCIÓN PRIVILEGIADA EN FRANCIA Y EN EL EXTRANJERO

Los Perfumes de la Esencia-Oriza, preparados por un nuevo procedimiento para reducirlos á un estado enteramente concreto, ó mas bien, sólido, han adquirido, por ello, un grado de concentración desconocido hasta ahora.

Tienen la inmensa ventaja de impregnar con sus olores los objetos sometidos á su contacto sin mojarlos ni deteriorarlos

Dispuestos bajo las formas de Lápices, metidos en frascos y en estuches de todas clases, pueden ser llevados muy fácilmente, sin que se evaporen y se los puede reemplazar por otros cuando están usados.

Basta llevarlos para perfumar INSTANTANEAMENTE

EL CUTIS LA BARBA PAÑUELO ENCAJES LAS TELAS GUANTES FLORES ARTIFICIALES

y todos los Objetos de Lencería y de Papel, etc., etc.

DEPÓSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES CASAS DE PERFUMERIA.

VERDADEROS GRANOS de SALUD del D^r FRANK

Aperitivos, Estomacales, Purgantes, Depurativos

contra la FALTA de APETITO, el ESTREÑIMIENTO, la JAQUICA

los VARIOS, los CONGESTIONES, etc.

DOSE ORDINARIA: 1, 2 ó 3 GRANOS.—NOTICIA EN CAJAS

Exigir los VERDADEROS en CAJAS AZULES envueltas en rotulo de 4 COLORES

Y EL SELLO AZUL DE LA UNIÓN DE LOS FABRICANTES

PARIS, Farmacia LEROY, y principales Farmacias.

VELOUTINE

Polvo de Arroz especial

Preparado al Bismuto por CH^{os} FAY, Perfumista

PARIS — 9, Rue de la Paix, 9 — PARIS

ACEITE de HOGG

de HIGADO FRESCO de BACALAO, NATURAL, MEDICINAL

Recetado desde 40 AÑOS, en Francia, en Inglaterra, en España, en Portugal, en el Brasil

y en todas las Republicas Hispano-Americanas, por los primeros médicos del mundo

entero, contra las enfermedades del Pecho, Tos, Niños Raquíticos, Humores,

Erupciones del cutis, Personas débiles, Pérdidas blancas, etc. El Aceite de

Bacalao de HOGG es el más abundante en materia de bases activas.

Se vende solamente en frascos TRIANGULARES, Enjase sobre la etiqueta el SELLO AZUL del Estado Francés.

SOLO PROPIETARIO: HOGG, 2, rue Castiglione, PARIS, y en todas las Farmacias.

Vapores trasatlánticos de Pinillos Saenz y C^a

VIAJE EXTRAORDINARIO CON NOTABLES VENTAJAS

PARA EL PASAJE.

Saldrá de este puerto el domingo 4 de Noviembre el nuevo y rápido vapor de

5,000 toneladas

Pío IX,

capitán don Vicente Llorca,

Para Puerto Rico, Habana, Matanzas y Santiago de Cuba.

Admite pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase, así como carga para todas las islas de Canarias.

Camarotes con cómodos alojamientos.—Fonda esmeradamente servida.—Ventilado entrepuente con literas para la 3.^a clase.

Consiguatario, Antonio M. de Pinillos, Santo Cristo, 2.

ENOSÓTERO

Para conservar y mejorar toda clase de vinos.

Por 2 rs. hectolitro quedan asegurados y mejorados todos los vinos sin que se vuelvan nunca ágricos.

El Enosótero es el único que merece el nombre de «conservador de los vinos» obra en pequeña cantidad; es de fácil empleo; mejora toda clase de vinos; es económico; inofensivo, y puede emplearse en todo tiempo.

La utilidad del Enosótero ha sido reconocida por todos los consumidores y por la prensa. Por esto su uso se ha generalizado por todas partes.

Para convencerse de la eficacia y bondad del Enosótero basta poner vino del mas fiujo ó viciado con agua en dos botellas, añadir á una de ellas el conservador á razón de medio gramo escaso por litro y dejar las botellas destapadas ó algo vacías. El vino de la botella que no tiene Enosótero pronto se vuelve ágrico, mientras el otro en lugar de agriarse gana mucho en calidad.

Unicos representantes en España: Sres. Alomár y Uriach, calle Moncada, 20.—Barcelona.

Depósito en Cádiz: Sres. Matute hermanos.

BAZAR INGLÉS,

Almacen de ferreteria al por mayor y menor. SAN PEDRO, ESQUINA A LA DE AMARGURA.

- Camas de hierro y de latón
- Colchones de muelle y de crin vegetal
- Lámparas y candlabros
- Baños, jarras y cubos para tocador
- Batería de cocina.
- Cubiertos de metal blanco y cuchillería.
- Cepillos, plumeros, esponjas, hules, gutta-perchas.
- Locuías económicas.
- Herrajes, herramientas
- y clavazon.
- Alambres, telas metálicas y muelles para asientos.
- Bombas y filtros para agua.
- Tuberia de plomo, hierro, latón, goma y lona
- Cajas de hoja de lata.
- Grifos de latón de varias clases.
- Chapas de hierro, zinc, plomo, latón, cobre, níquel y goma.
- Aras de hierro.

DEPÓSITO DE HIERROS Y ACEROS EN BARRAS DE TODAS CLASES.

José Fábrega, tallista decorador, Benjumeda, 35.